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	     Neyezhmakov, P. Development of standard conditions for measuring the illuminance = Розробка стандартних умов вимірювання освітленості / P. Neyezhmakov, O. Kupko, V. Tereshchenko // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 41-46.
Запропоновано основні напрямки щодо розробки стандартних  умов вимірювання освітленості, в результаті виконання яких користувачі люксметрів отримають характерні невизначеності типу В для широкого спектра стандартизованих умов роботи.
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	     Tiupa, S. Determination of the reliability of control of curved surfaces by eddy current transducer = Визначення достовірності контролю криволінійних поверхонь вихрострумовим перетворювачем / S. Tiupa, I. Tiupa, S. Boussi // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 47-56.
У статті розглядаються питання щодо метрологічного забезпечення та оцінки достовірності прийняття рішень про стан металевого об'єкта контролю під час проведення вихрострумових випробувань поверхноньзі складною структурою.
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	     Velychko, O. Main Results of GULFMET.EM-S4 Supplementary Comparison of Inductance for 10 and 100 mH at 1 kHz = Основні результати додаткових звірень індуктивності GULFMET.EM-S4 для 10 та 100 mH на 1 kHz / O. Velychko, S. Shevkun, T. Gordiyenko // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 14-22.
Надано коротку інформацію щодо ключових і додаткових звірень еталонів індуктивності, які проводились СС  електрики та RMO.
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	     Затока, С.А. Моделювання оцінки характеристик магнітних матеріалів осцилографічним методом / С. А. Затока // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 62-66.
Описано імітаційну модель, порядок та методику проведення вимірювального експерименту.
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	     Івков, А.Г. Щодо оцінювання вимог до меж припустимої невизначеності вимірювань координат кольорів Державного Прапора України / А. Г. Івков, П. І. Неєжмаков, К. В. Говорова // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 30-40.
У статті наведено обгрунтовані варіанти референтних матеріалів, які відповідають цій вимозі.
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	     Неєжмаков, П.І. Чому керівники міжнародної метрології назвали Нову SI "фундаментально кращою" і чи може вона бути ще кращою? / П. І. Неєжмаков, Ю. Ф. Павленко, Ю. Ю. Буняєва // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 3-13.
   У статті показано, що вся історія розвитку метрології - це пошук оптимальних фізичних величин і одиниць вимірювань, а також таких стабільних явищ і об'єктів природи, які могли б стати фундаментом для відтворення цих одиниць і створення еталонів.
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	     Скляров, В.В. Індустрія 4.0 та дигіталізація національних еталонів / В. В. Скляров, О. В. Прокопов // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 47-56.
  Метою роботи є аналіз та обгрунтування принципів використання комп'ютерного моделювання при побудові та вдосконаленні національних еталонів.
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	     Солдатов, В.В. Служба єдиного часу і еталонних частот України. Синхронізація часу з використанням Інтернет протоколів NTP і PTP: стан та перспективи розвитку / В. В. Солдатов // Український метрологічний журнал : науково-технічне видання / Національний науковий центр "Інститут метрології". – 2019. – № 3. – С. 23-29.
Проблема вимагає серйозної реорганізації та проведення організаційних заходів.
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