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У 2019 році всесвітньо відомий портал Lonely Planet опублікував перелік популярних напрямків для подорожей у 2020 році. Серед 40 перелічених дестинацій жодної згадки про Україну. TourRadar, який останнього часу набув статусу одного з найпотужніших ОТА у світі, також анонсував потенційно привабливі напрямки серед туристів на 2020 рік. Але як й у випадку з Lonely Planet, Україна відсутня у достатньо великому переліку дестинацій. Тобто як і раніше, наша країна залишається на задніх місцях уподобань світової індустрії подорожі. Виникає питання: а чи можливо змінити ситуацію на краще?

Тенденції галузі від Amadeus // Український туризм. – 2020. – № 1, січ.-лют. – C. 12-13.
Редакція УТ на початку кожного року складає та публікує рейтинги за різноманітними показниками туристичної та транспортної галузі. Не є виключенням і початок 2015 року. Незважаючи на те, що галузь переживає украй важкі часи, туристичні компанії все ж таки працюють, надаючи своїм клієнтам послуги відповідно до їхніх запитів. Більше того, кризові часи якнайкраще стимулюють представників тревел-галузі надавати ці послуги в найоптимальніший спосіб: адже на ринку, що перебуває у стані рецесії, в конкурентній боротьбі виграють ті з провайдерів послуг, хто надає їх найшвидше, найповніше та з найменшими для клієнта витратами.
Одним з таких глобальних провайдерів ІТ-послуг для тревел-індустрії є компанія Amadeus, яка є лідером в Україні з обслуговування компаній, що працюють у туристичній та транспортній галузях. Отже, дані, надані редакції УТ компанією «Амадеус Україна», якнайкраще ілюструють стан вітчизняної тревел-галузі та її перспективи.
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