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Фандєєв, Олександр. Комунікація озночає "з людьми". Частина 2. / О. Фандєєв // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 9-11
Вміння уникати конфліктних ситуацій як у колективі, так і в особистому житті.

Фандєєв, Олександр. Інновації. Безпека. Зростання / О. Фандєєв // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 12-15.
Про ризикоорієнтовані методи роботи, підходи і практики у сфері безпеки праці та здоров'я, які застосовують на підприємствах компанії ПрАТ "Донецьксталь".

Фандєєв, Олександр. ДП "Антонов": залучаємо працівників у сферу безпеки / О. Фандєєв // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 16-18.
Як працівники підприємства, чиї літаки відомі всьому світу, убезпечують власну працію. Навчання – системне, атестація – за планом, огляд з охорони праці – два рази на рік.

Козій, Володимир. Звичайні вибухонебезпечні добрива / В. Козій // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 22-25.
Уряд України ініціював перевірки підприємств щодо зберігання і використання аміачної селітри та дотримання норм техногенної й пожежної безпеки. Про безпечне зберігання і використання аміачної селітри

Цопа, Віталій. Чому вибухнула аміачна селітра в порту Бейрута? / В. Цопа // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 27-29.
Недбалість, корупція і некомпетентність керівників на всіх рівнях призвели до трагедії світового масштабу. Гірка історія про те, як заходи, що мали ліквідувати небезпеку, через некомпетентне управління ризиками призвели не просто до небезпечної події, а до трагедії світового масштабу.

Колесник, Сергій. Автомобільний мийдодир / С. Колесник // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 36-39.
Власники автомийок обов'язково мають знати все про вимоги щодо їх стаціонарного розташування, пожежо- та електробезпеки, водопровідно-каналізаційного господарства. А головне - убезпечити працю мийників транспортних засобів. Нормативні вимоги щодо стаціонарного розташування, пожежо- та електробезпеки, водопровідно-каналізаційного господарства автомийок.

Колесник, Сергій. Смачно, апетитно, а головне - безпечно! / С. Колесник // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 40-41.
Як правильно зберігати продукти відповідно до санітарно-гігієнічних норм, шукає та створює нові рецепти страв. І кожна із цих робіт потребує дотримання вимог безпеки праці. У Запорізькому професійному торгово-кулінарному ліцеї готують спеціалістів-універсалів. 

[bookmark: _GoBack]Струтинська, Наталія. Щоб піч варила, а кухарка солила / Н. Струтинська // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 42-45
Робота кухарів, кондитерів та інших працівників сфери громадського харчування потребує напруження м'язів рук і ніг. А висока температура, підвищена вологість, забруднене повітря та значна кількість різноманітного обладнання створюють додатковий ризик для здоров'я працівників. Як запобігти небезпекам і ризикам на підприємствах громадського харчування.

Наумов, Микола. Зменшення ризиків профзахворювань. Стандарт рекомендує / М. Наумов, М. Дубенчук // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 46-47. 
Сьогодні розкажемо, як оцінити і зменшити ризики професійних захворювань. Захищаємо органи дихання за допомогою перевірених ЗІЗОД. У статті йде мова про те, як правильно вибрати засіб індивідуального захисту органів дихання (ЗІЗОД. респіратор). 

Якименко, Зінаїда. Як працевлаштуватися правильно / З. Якименко // Охорона праці. – 2020. – № 9. – С. 52-54.
Як захистити свої права, якщо з певних причин трудрвий договір не було укладено, а працівник постраждав на виробництві.

Федоренко, Микола. Самоізоляція та листок непрацездатності / М. Федоренко, І. Кононова // Охорона праці. На допомогу спеціалісту з охорони праці : додаток до журналу "Охорона праці". – 2020. – № 9. – С. 11-13.
Як оформити листок непрацездатності на період самоізоляції в разі контакту з інфікованим COVID-19. Механізм здійснення протиепідемічних заходів, пов‘язаних із самоізоляцією осіб, які можуть сприяти поширенню інфекційних хвороб, визначає Порядок здійснення протиепідемічних заходів, пов‘язаних із самоізоляцією.

Дудка, Валентин. Розслідування випадків захворювання на COVID-19 на виробництві / В. Дудка, М. Федоренко // Охорона праці. На допомогу спеціалісту з охорони праці : додаток до журналу "Охорона праці". – 2020. – № 9. – С. 16-29.
Нормативна база і проблемні питання, пов’язані з розслідуванням захворювання на коронавірус. Автори розглянули чинні нормативні документи та проблемні питання, що пов‘язані з розслідуванням випадків захворювання на COVID-19, їх обліком та відшкодуванням заподіяної шкоди.

Федоренко, Микола. Що змінить новий Технічний регламент ЗІЗ / М. Федоренко // Охорона праці. На допомогу спеціалісту з охорони праці : додаток до журналу "Охорона праці". – 2020. – № 9. – С. 30-34.
Зміст та основні положення Технічного регламенту засобів індивідуального захисту.

Цопа, Віталій. Слідами катастрофи в Бейруті / В. Цопа // Охорона праці. На допомогу спеціалісту з охорони праці : додаток до журналу "Охорона праці". – 2020. – № 9. – С. 35-59.
Чому стається вибух аміачної селітри. Трагічний світовий досвід. Правила керування ризиками небезпек для керівників.
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